



# 风劲扬帆正当时

——沈丘县公安局业务工作及队伍建设巡礼

通讯员 黄长春 文/图

## 核心阅读

近3年来,新一届沈丘县公安局党委在中共沈丘县委、沈丘县人民政府和周口市公安局党委的坚强领导下,团结带领全县广大公安民辅警,坚定公安姓党、对党忠诚政治方向,夯实护航一方平安主责,砥砺奋进、勇毅前行,向沈丘县委、县政府和全县人民,交出一份优异的新时代答卷。

“平安守护”专项行动成效稳居全省前十、全市第一;党的二十大安保维稳工作获省委政法委通报表彰;“三川利剑”2023第一战役战果显著,荣获全市第二名;反电诈“雷霆1号”行动成效全市第一;公安部、省公安厅、市公安局先后9次发来贺电;沈丘县委、县政府为沈丘县公安局荣记集体三等功。2023年3月24日,中央书记处书记、国务委员、公安部部长王小洪同志签发嘉奖令,对沈丘县公安局成功侦办“1·30”制售假药案等10起案件全国通令嘉奖……中央电视台及《人民公安报》《河南日报》《周口日报》等媒体先后26次正面报道沈丘县公安局在公安业务与队伍建设方面取得的显著成绩。

## 纲举目张 一棒接着一棒发力

新一届沈丘县公安局党委成立之初,在深入调查研究的基础上,该局党委一班人明确全县公安工作和队伍建设总体思路——以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面学习贯彻党的二十大精神,践行“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”四句话十六字总要求,坚持“群众第一、基层第一、民警第一”,防风险、保安全、强基础、护稳定、促发展,以新时代现代化沈丘公安,护航经济社会高质量发展,为全面建设平安沈丘创造安全稳定的社会政治环境。

——坚持党建引领,筑牢政治忠诚。沈丘县公安局党委牢记“公安姓党”政治属性,严格落实党委中心组学习和“第一议题”制度,坚持把习近平总书记重要指示批示条条落实、件件落地、事事见效,持续强化党的创新理论武装,打牢高举旗帜、听党指挥、忠诚使命的思想根基。该局党委一班人把习近平新时代中国特色社会主义思想作为首修课、必修课、终身课,组织全局民辅警赴大别山干部学院、红旗渠干部学院开展政治大轮训,建成局机关党建文化长廊,组织“学习党的二十大 护航新征程”书画展、歌咏比赛、演讲比赛。沈丘县副县长、县公安局局长何洪涛为全体民辅警上专题党课6场次,并以普通党员身份参加所在党支部、党小组“三会一课”活动。该局党委副书记、政委陈重及全体党委委员,深入学习贯彻党的二十大精神,强化党员身份意识,形成“党委委员联系党员,党员带动民辅警,全警创先争优”的浓厚氛围。

——心系县之重者,倾力服务大局。沈丘县公安局党委以“平安守护”“豫筑平安”行动为载体,统筹开展“雷霆”系列行动、“三川利剑”集中会战,以沈丘一域之

安保障全市大局之稳。牢固树立“项目警务”理念,成立“优化办”,深入开展“万警驻万企”活动,走访企业1100余人次,帮助解决企业员工办理户政、出入境证件等800余件次。倾心服务保障全县“三个一批”重点项目,侦办涉企违法犯罪案件29起,为企业挽回经济损失3000余万元,大力营造“企业安心、项目放心、职工舒心”的营商环境。累计减免3类15条行政审批事项,“互联网+”电子政务、“一网通办”等26项便民利民措施全方位落实。近3年来,全县公安机关闻令而动,日夜奋战在流调溯源、社会面管控第一线。3个省界卡点、12个集中隔离点、28个核酸检测点,全体公安民辅警7×24小时加班加点,夜以继日,以人民警察的血肉之躯为全县140万人民群众健康福祉筑起一道牢不可破的“信息防线”“钢铁防线”,展现出新时代沈丘公安守土有责、守土担责、守土尽责的责任担当。

——坚持关口前移,筑牢基层基础。全县公安机关坚持和发展新时代“枫桥经验”“浦江经验”,以“千警驻千村”活动、“三零”平安村居创建活动为载体,狠抓涉访涉稳风险排查化解和派出所“四个规范化”建设。全县纳入“十四五”规划,新建、改扩建基层派出所11个,新建社区警务工作站96个,选拔“一村(格)一警”380名,与全县6000名网格员联动联动,积极推动“六防六促”,完善“党委领导、社会协同、公众参与、法治保障”的矛盾纠纷联动化解体系,1.2万余件矛盾纠纷得以先期预警、源头管控、成功化解,全县585个行政村“三零”创建率达86%。刑事案件发案量同比下降30.1%,下降幅度居全市第一。



沈丘县公安局党委欢迎“4·20”专案组凯旋



沈丘县副县长、县公安局局长何洪涛勉励受表彰“双警家庭”代表

沈丘县公安局党委坚持爱警暖警、从严治警,持之以恒锻造全面过硬的公安队伍,激发公安民辅警的主人翁意识、团队意识和集体观念,让他们时刻感受到局党委的关心、关爱,让有困难找组织成为民辅警的第一选择。

——畅享公安改革红利。沈丘县委、县政府对公安工作和队伍建设高看一眼、厚爱一分,2022年11月,沈丘县实现派出所所长兼任同级乡镇政府副职全覆盖,“一村一警”“两任”无盲区。沈丘县公安局党委乘借东风,坚持风清气正用人导向,先后完成派出所班子、局直大队班子主要负责同志交流调整,一大批优秀青年民警走上中层领导岗位,迅速形成“老中青”三代优势互补的强大合力。局党委全面落实人民警察两个职级序列改革,推动干部职务职级有序晋升。“做精机关、做优警种、做强基层、做实基础”,健全完善“情指行”一体化实战化机制。建立完善“情报预警、实战指挥、应急处置、防范控制、舆情导控”五项机制。推动12345热线与110平台互联互通,确保非警务警情分得出、处置得好、群众满意。历次专项斗争、集中行动,全县公安机关均以严谨周密组织、科学规范的调度、令行禁止的执行、舍我其谁的担当,赢得沈丘县委、县政府和市公安局党委的一致首肯。

## 厚爱严管 一项接着一项落地见效

——观念理念焕然一新。沈丘县公安局党委坚持以绩效考评引领公安业务和队伍建设,强化“决策、执行、督效”闭环运转。抓牢用好“豫筑平安”“三川利剑”两大载体,打防管控治宣一体化推进,整体发力,牢牢把握维护政治社会安全稳定的主动权。破除警种壁垒,打通协同梗阻,连接“信息孤岛”,探索建立符合新时代要求、体现实战化特点、具有沈丘特色的现代警务体系,初步建成并实体运行合成作战中心,以信息合成、情报合成、手段合成为重点,构建“1+5+N”合成作战体系。巩固深化“专班运作、分类研判、精准落地、智能推送、全程支撑、集约打击”的一体化合成作战模式,为全县公安机关实战警种提供及时、便捷、高效的一站式服务。投入专项经费900余万元,充实基层警力45名,着力解决派出所“四个规范化”建设滞后问题。启动豫皖兄弟公安机关、沈郸项淮友邻公安机关联动机制,定期研判省界、市界等偏远地带入室盗窃等治安突出问题,开展联防联控、联警联动行动9次,摧毁流窜作案犯罪团伙7个,抓获各类抢盗犯罪嫌疑人38名。织牢织密区域平安网,推动“智慧监管”“智慧治安”“智慧交通”“雪亮工程”等智慧公安建设与“1、3、5”快速反应机制相结合,沈丘县城治安防控提质增效,掂包窃贼等违法犯罪罪逐年下降,一度

## 履职尽责 一仗接着一仗鏖战

“百姓看公安,关键在破案”,沈丘公安机关和全体公安民辅警躬身入局、冲锋在前,收获一份沉甸甸的荣誉,受到百姓的一致点赞。

——铁肩道义,命案侦防首位争先。三年来,全县新发命案11起,且全部侦破,同比下降25%,实现并保持保持100%的现行命案侦破率。“2022·4·21”现行命案,沈丘公安机关克服种种不利因素,在公安部、省公安厅、市公安局领导和专家组指挥指导下,循线深挖、抽丝剥茧、克难攻坚,在安徽合肥将犯罪嫌疑人抓获归案。河南省公安厅发来贺电予以表扬。沈丘公安机关同步摆开“两大战场”,连续侦破4起超过20年的命案积案,其中,“1996·3·28”故意杀人案,专案组辗转5个省市,终将潜逃27年的犯罪嫌疑人抓获归案,被害人沉冤得雪。

——民生为大,严打犯罪屡建奇功。“4·20”网赌专案,沈丘公安机关从一起涉案金额不足4000元的小案,经100余天的深度研判、秘密取证、串并扩线,在北京、广州、贵州等十余个省市同步收网,一举抓获犯罪嫌疑人137名,查封扣押冻结涉案资金2300余万元。反电诈“雷霆1号”行动,专案组出征大江南北、中缅边境,400余名犯罪嫌疑人应声落网,累计侦破案件300余起,为群众挽回经济损失2800余万元。案件的成功侦破,让该县一举实现2022至2023年度,全县新型电信网络诈骗犯罪“两降两升”的既定目标。沈丘县公安局党委启动的“必赢”网赌专案,民警转战21个省市,侦破省厅督办案件两起,抓获犯罪嫌疑人280余名,查封银行卡1000余

保持55天零发案。

——从优待警添动力。沈丘县公安局党委从领导决策层面、中层传导层面、一线执行层面,观念理念、思路角度、方式方法均产生自上而下、由内而外、入脑入心的嬗变,实现由坐而论道到起而行之的华丽转身。恪尽职守、同舟共济,砥砺前行,行稳致远的硬核力量、雷霆力度,让社会各界对沈丘公安刮目相看。

——从优待警添动力。沈丘县公安局党委出台从优待警十项措施,关心关爱“双警家庭”,通过落实“团圆计划”,为13名民警解决夫妻两地分居问题。连续3年坚持开展全体民辅警春秋两季健康体检活动,把体检车直接开到安保活动第一线。在大型安保活动和攻坚任务期间,为一线民辅警配备急救药箱760套,对9名患有严重基础病的民辅警实施强制性休假,为9批次46名(名)先进单位、个人开展战时表彰,送奖到一线。该局党委擦亮公安“人才工程”品牌,引才识才、爱才惜才、用才育才,成立李冰信访工作室、李景任刑事技术工作室。建立由16名成员组成的心理咨询、科技通讯及刑事技术专家人才库。《河南日报》先后3次报道该局开展“团圆计划”行动和落实从优待警、人才战略的经验做法。

——从严治警纯洁队伍。沈丘县公安局党委严格落实从严治警、党风廉政建设主体责任,领导班子成员强化

张,冻结资金800余万元。沈丘县公安局成功侦办的“1·30”“6·20”特大制假假药、假胶囊专案,涉及全国20余个省市,捣毁制售窝点60余处,抓获犯罪嫌疑人90余名,收缴假药6万余箱(盒),涉案金额3000余万元,有力捍卫了人民群众生命安全和身体健康。

——护航金融,沈丘公安责无旁贷。假币犯罪,历来是侵蚀金融秩序和国家货币安全的“毒瘤”,沈丘公安机关延续“端窝点、打链条、断通道、缴假币、追逃犯”的凌厉攻势,在公安部、省公安厅统一调度下,在市公安局一线指挥下,3年间,相继启动“4·16”“9·07”“4·08”伪造货币专案,累计捣毁窝点21处,扣押伪造、销售、运输假币犯罪嫌疑人86名,收缴新版假币2.5亿元,扣押打印机、烫金机、油墨版等作案工具150余套,受到公安部、省公安厅反假币联席会议高度首肯。此外,沈丘公安经侦部门及各派出所实战单位,积极投身银行等金融机构不良贷款清收工作,侦办案件56起,为金融机构挽回经济损失3.6亿元。

——扫黑除恶,护卫国泰民安。沈丘公安机关成功侦办“3·15”黑社会性质组织案、李某某恶势力犯罪团伙案、孙某某恶势力犯罪团伙案等案件11起,抓获涉黑涉恶犯罪嫌疑人70余人。常态化推进扫黑除恶斗争,精细化排查涉及交通运输、建筑市场等领域涉黑涉恶线索120余条次,坚持一查到底、见底清仓,彻底铲除黑恶势力滋生的土壤。建立涉黑犯罪线索信息研判及合成作战机制,提升打击黑恶犯罪的综合质效,更快破大案、更多破小案。

“一岗双责”。从严治警重在常抓不懈、警钟长鸣,防微杜渐,该局党委狠抓政治统领,推动政治督察向基层所队延伸,养成凡事首先从政治上看、从政治上办的高度自觉。严肃党风政风,强化警纪警规执行,该局党委认真贯彻落实中央八项规定,严格执行公安部关于违规宴请饮酒“六项规定”,坚决整治群众身边的腐败和不正当之风。“零容忍”正风肃纪,一体推进“三不”成为全体民辅警的行动自觉。

近3年来,在严管与厚爱、约束与激励的同向发力下,沈丘公安12389热线投诉和行风政风举报投诉逐年下降。广大公安民辅警践行“以人民为中心”的发展理念,为群众办好事、办实事600余件,收到群众赠送的锦旗、感谢信110余面(封)。县交警大队城区中队民警为危重病患全程开道送医,争取生命时间,此消息一经网络发布,点击量50万+,被人民网客户端转载。市县两级“两代表一委员”及社会各界知名人士纷纷为沈丘公安喝彩点赞。

回首过去,面对风高浪急,沈丘公安一往无前,为人民警察荣誉而战。如今,站在新的历史起点,全县公安机关必将难以忘却的砥砺前行,辉煌的成果绩效,凝练的公安队伍、良好的警容风貌,守护万家平安,向党和人民交上一份满意的答卷! ②12



重入入党誓词



沈丘县公安局党委副书记、政委陈重带案下访



开展法治宣传



开展治安巡逻



锦旗传心意,警民情意浓